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Motivace a duvody k reseni daného
problému

Tlakove lity odlitek



Clil prace

* Cilem prace je determinace vlivu prurezu odvzdusnovacich kanalku na
zachytavani vzduchu v objemu tlakové lit¢ho odlitku. Na konkrétnim
typu odlitku littho pod tlakem a k nému piislouchajici vtokové
soustaveé navrhnou konstrukéni upravy tykajici se zmény prufezu
odvzdusiovacich kanalkii v souladu s normou CSN 22 8601. Pro tyto
upravy provest numerickeé simulace s cilem zhodnoceni zachytavani
vzduchu v objemu odlitku. Sekundarn€ bude vyhodnocovana 1 zména
procesnich parametru, jako pretlak v dutiné formy a mozné¢ lokalni
prehrati lice formy v oblasti kolem pretokul.



Struktura prace

e Teoreticka Cast
- teorie tlakového liti
- metodika navrhu vtokovych soustav

- konstrukce forem pro liti kovii pod tlakem

* Aplikacni Cast

urceni prufezu odvzduSnovacich kanalku

numericka simulace

vyhodnoceni simulaci
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Technologické parametry simulace

e Slitina hliniku: EN AC 47100
* Teplota formy: 200 C

* Teplota taveniny: 708 C

* Doba davkovani: 5 s

* Dotlak: 25 MPa

* Objem kovu: 564,3 cm?

« Hmotnost odlitku: 0,136 kg Zvoleny odlitek




Model odvzdusnovaciho kanalku

e Sitka: 10 mm

* Vyska: 0,1; 0,15; 0,2 mm
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Zachyceni vzduchu v odlitu

2a o MéFici body

 Umisténi méricich bodu
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Znazornené merici body



Simulace na zachyceni vzduchu

* Vyska odvzdusnovaciho kanalku: 0,1 mm

e Sitka odvzdustiovaciho kanalku: 10 mm
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Porovnani zaplnéni vzduchu

Zaplnéni odlitku vzduchem v zavislosti na vysce
kanalku
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Tlak vzduchu v odlitku

Prumérny tlak vzduchu v odlitku
- vySka kanalku 0,1 mm: 8 bar
- vyska kanalku 0,15 mm: 5,5 bar

- vyska kanalku 0,2 mm: 4,3 bar

Tlak vzduchu v odlitku
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Simulace odlitku

Max Air Pressure Max Air Pressure Max Air Pressure
bar bar bar
Empty Empty Empty
15.00 15.00 15.00
14.00 14.00 14.00
13.00 13.00 13.00
12.00 12.00 12.00
11.00 11.00 11.00
10.00 10.00 10.00
9.01 9.01 9.01
8.01 8.01 8.01
7.01 7.01 7.01
6.01 6.01 6.01
5.01 5.01 5.01
4.01 4.01 4.01
3.01 3.01 3.01
2.01 2.01 2.01
1.01 1.01 1.01
Z Z 2
¥ 2 YX 2 YX
w01l v04 v05
Cycle 4, Filling, Max Air Pressure Cycle 4, Filling, Max Air Pressure Cycle 4, Filling, Max Air Pressure
0.0ms, 6.90 % 0.0ms, 6.90 % 0.0ms, 6.90 %

Plunger position: -0.00 mm Plunger position: -0.00 mm Plunger position: -0.00 mm
X-Ray: on X-Ray: on X-Ray: on G



Zhodnoceni vysledku

* Teoreticka Cast: teorie tlakoveho liti, metodika navrhu vtokovych soustav,
konstrukce forem

* Aplikacni Cast: zvoleni odlitku, urCeni prufezu kanalku z normy,
numerické simulace, vyhodnoceni simulaci

* Vystupy prace: chovani vzduchu na zakladé zmény vysky
odvzdusnovacich kanalku



De¢ekugi za Vasi pozornost



Otazky vedouciho prace

1. Jaka nebezpeci vyplyvaji z priliSného zveétSovani prurezu
odvzdusSnovacich kanalku zvySovanim jejich vysSky?



Otazky oponenta prace

1. Existuji jesté néjake typy odvzdusnovacich systemu?

2. Ze simulaci nejlépe vysla varianta nejvyssi vysky odvzdusnovaciho
kanalku. Jaké ma tato varianta naopak nevyhody?



